



Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten **Johann Müller, Andreas Jurca, Andreas Winhart AfD**
vom 04.03.2024

Anfrage zum möglichen Verkauf der Flughafen München GmbH

Die Fraktionen der CSU und der FREIEN WÄHLER im Münchner Stadtrat haben den Verkauf von Anteilen der Flughafen München GmbH zur (teilweisen) Finanzierung der ÖPNV-Vorhaben der Stadt München vorgeschlagen.

Die Staatsregierung wird gefragt:

- | | | |
|-----|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|---|
| 1.1 | Wie beurteilt die Staatsregierung den Vorschlag der Fraktionen CSU und FREIE WÄHLER im Münchner Stadtrat, Anteile der Flughafen München GmbH zu veräußern? | 2 |
| 1.2 | Erwägt die Staatsregierung, im Falle einer Veräußerung der Anteile durch die Stadt München diese zu erwerben? | 2 |
| 1.3 | Hat die Staatsregierung bereits geprüft, ob ein Erwerb durch den Freistaat rechtlich möglich ist? | 2 |
| | Hinweise des Landtagsamts | 3 |

Antwort

des Staatsministeriums der Finanzen und für Heimat

vom 12.03.2024

- 1.1 Wie beurteilt die Staatsregierung den Vorschlag der Fraktionen CSU und FREIE WÄHLER im Münchner Stadtrat, Anteile der Flughafen München GmbH zu veräußern?**
- 1.2 Erwägt die Staatsregierung, im Falle einer Veräußerung der Anteile durch die Stadt München diese zu erwerben?**
- 1.3 Hat die Staatsregierung bereits geprüft, ob ein Erwerb durch den Freistaat rechtlich möglich ist?**

Die Fragen 1.1 bis 1.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.

Das Staatsministerium der Finanzen und für Heimat hat die Überlegungen aus dem Stadtrat der Landeshauptstadt zur Kenntnis genommen. Die Meinungsbildung innerhalb der Landeshauptstadt München bleibt abzuwarten. Der Freistaat steht im Übrigen uneingeschränkt zum Flughafen als zentraler Infrastrukturbeteiligung für Bayern und München.

Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

—————

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen zur Verfügung.